
 

Εκθέσεις Ποσειδώνια ΑΕ  Ευπλοίας 4-6, 185 37 Πειραιάς ▪ Posidonia Exhibitions SA 4-6 Efplias Street, 185 37 Piraeus, Greece 

Tel. +30 210 4283608, Fax +30 210 4283610, Email: posidonia@posidonia-events.com, Website: www.posidonia-events.com 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Πειραιάς, 5 Ιουνίου 2026 

ΠΟΣΕΙΔΩΝΙΑ 2026 

Κορύφωση των εργασιών των Ποσειδωνίων 2026 με τη συνέντευξη Τύπου  

της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών. 

Η Πρόεδρος της ΕΕΕ, Μελίνα Τραυλού απάντησε σε όλα τα ερωτήματα εθνικού, 

ευρωπαϊκού και παγκοσμίου  ενδιαφέροντος.   

 
Η πολυαναμενόμενη Συνέντευξη Τύπου της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών (ΕΕΕ), που 

πραγματοποιείται στα Ποσειδώνια, ολοκλήρωσε τις εργασίες της παγκόσμιας συνάντησης της 

ναυτιλιακής κοινότητας στην Ελλάδα.  

Σε μία κατάμεστη αίθουσα, με υψηλή προσέλευση εκπροσώπων ελληνικών και διεθνών ΜΜΕ, η 

Πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών, Μελίνα Τραυλού, απάντησε σε όλα τα ερωτήματα 

που αφορούσαν σε ολόκληρο το φάσμα του κλάδου σε εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο. 

Στην επισήμανση δημοσιογράφου για το μεγαλύτερο βιβλίο παραγγελιών πλοίων της ελληνικής 

ναυτιλίας εδώ και 25 χρόνια, που περιλαμβάνει 931 πλοία, η κα Τραυλού ανέφερε ότι «ηγούμαστε 

της ανανέωσης του στόλου και στις περιβαλλοντικές επιδόσεις». 

Σχετικά με την απαλλαγή από τον άνθρακα, η Πρόεδρος της ΕΕΕ υποστήριξε ότι η ναυτιλία 

«παρασύρθηκε» σε ανέφικτους στόχους που θέτει η Ε.Ε., οι οποίοι διαστρέβλωσαν τους στόχους 

του ΙΜΟ για το 2050. Σε ό,τι αφορά το πλαίσιο NET Zero, το αποκάλεσε έναν «μηχανισμό είσπραξης 

εσόδων για τον ΙΜΟ» που θα κατευθύνονταν σε σκοπούς που δεν σχετίζονται με τη ναυτιλία. 

Σημείωσε, δε, ότι η Ελλάδα απείχε από την ψηφοφορία του Οκτωβρίου 2025 για τον εν λόγω 

κανονισμό. Τόνισε, επίσης, ότι είναι απαραίτητα παγκόσμια και όχι περιφερειακά μέτρα. 

Σχετικά με τον σκιώδη στόλο, η πρόεδρος της ΕΕΕ ανέδειξε με συγκεκριμένα επιχειρήματα και 

στοιχεία την άδικη στοχοποίηση της ελληνικής ναυτιλίας. Οι κυρώσεις χωρίς παγκόσμια εμβέλεια 

«αναπόφευκτα στρεβλώνουν τον ανταγωνισμό», είπε η κα Τραυλού. 

Σχετικά με την ελευθερία της ναυσιπλοΐας, χαρακτήρισε την εργαλειοποίηση των πλοίων σε 

περιοχές συγκρούσεων ως υπαρξιακή απειλή και επανέλαβε την κρισιμότητα θωράκισής της, όπως 

έκανε και στο Συμβούλιο Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών. 

Η Πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών, απαντώντας σε σχετική ερώτηση, στάθηκε ιδιαίτερα 

στην κοινωνική δράση της ΕΕΕ, επισημαίνοντας ότι διαχρονικά θέτει την Παιδεία και τη νέα γενιά 

στο επίκεντρο. Ανακοινώνοντας το πιο διευρυμένο πρόγραμμα υποτροφιών στη χώρα, το οποίο 
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ανέρχεται για φέτος στις 365 υποτροφίες, κάθε ημέρα μια υποτροφία, έστειλε ηχηρό μήνυμα 

ενδυνάμωσης της νέας γενιάς καθημερινά.   

Όπως είπε η κα Τραυλού, η μεγαλύτερη προβολή της ναυτιλίας στην ελληνική κοινωνία ήταν ένας 

προσωπικός της στόχος που πιστεύει ότι έχει επιτευχθεί. Ανακοίνωσε, μάλιστα, το μεγαλύτερο 

πρόγραμμα υποτροφιών της ΕΕΕ που έχει υπάρξει ποτέ: 365 πανεπιστημιακές υποτροφίες 

παγκοσμίως σε όλους τους κλάδους. 

Η Πρόεδρος της Ένωσης συζήτησε επίσης το θέμα του ανθρώπινου δυναμικού του κλάδου. 

Προειδοποίησε ότι οι πόλεμοι και οι επιθέσεις σε πλοία στις ζώνες συγκρούσεων καθιστούν το 

επάγγελμα μη ελκυστικό για τους νέους Έλληνες – ένα πρόβλημα που απαιτεί συντονισμένη δράση 

σε επίπεδο εκπαίδευσης, συνδικάτων και κυβέρνησης, και εγκατάλειψη των παλιών στερεοτύπων. 
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